

中国邮政集团有限公司泰安分公司主要负责同志接听12345热线 提升快递寄递件、银行储蓄服务能力

本报记者 杨玉洁 文/图



贾德峰现场接听热线。



5月28日，中国邮政集团有限公司泰安分公司党委书记、总经理贾德峰一行走进12345热线现场办公，接听泰安市12345政务服务便民热线，就寄递件手续、邮储银行业务、快递件赔付等市民关注的问题进行解答。

寄件时身份证件是必需品，电子身份证件具有同等效力

热线接听现场，有市民咨询邮寄包裹时忘记带身份证原件，只提供身份证号行不行？

贾德峰回复，根据《中华人民共和国邮政法》及《邮政行业安全监督管理办法》相关规定，快递行

业严格执行寄递实名制要求。寄件人在办理寄递业务时，必须出示本人有效身份证件原件，仅提供身份证号码不符合规定要求。特别需要注意的是，无法辨别真伪的身份证照片不能作为有效身份验证依据。针

对忘记带身份证原件的情况，山东省居民可通过“爱山东”政务服务平台或“山东微警务”微信公众号出示居民身份证电子证件。经核实后，该电子证件与实体身份证原件具有同等效力，可正常办理寄递业务。

邮储银行需完善个人信息，特殊情况可预约上门服务

热线接听现场，有市民提出疑问，近日其名下邮政储蓄银行无法进行转账业务，应该如何解决？家中老人因身体原因不便出门办理业务，银行是否可以提供上门服务？

贾德峰回复，为切实保障客户资金安全，有效防范电信网络诈骗风险，邮政储蓄银行正在全面落实支付结算管理要求，对前期内纳入治理范围的客户账户实施风险管理。如遇银行卡转账功能受限的情

况，客户须携带有效身份证件前往银行网点进行身份信息核实与完善。

针对特殊群体服务需求，贾德峰特别说明，按照邮政储蓄银行相关制度要求，业务必须由账户所有人本人办理且不允许代办，但账户所有人因出国、意外事件、老弱病残等特殊原因无法亲自办理业务的情形，可以提供延伸服务。具体可分为工作人员上门办理和账户所有

人委托他人网点代办两种情况。若客户本人具有完全民事行为能力，能正常表达本人意愿，但因特殊原因无法亲自办理的，网点服务人员可以携带设备直接上门为客户本人办理。如果客户不具备现场办理条件的，客户本人或其代理人可以提出申请，网点人员通过上门核实或视频核实方式确认后，通知代理人携带相关材料至网点代为办理业务。

邮政快递严格执行行业标准和企业规范

热线接听现场，贾德峰就近期市民反映的快递服务问题进行了集中回访，重点跟进市民网购商品延迟投递、跨省快件丢失赔偿未落实、快递物品损坏赔偿等事件的处理进展。

“寄递时限是快递的生命线”，贾德峰强调，邮政快递严格执行行业标准和企业规范，建立了完善的时效管控体系。针对极端天气等不可抗力因素导致的延

误，公司建立了应急沟通机制，确保第一时间告知客户。对于快件丢失或损毁的情况，在符合规定的范围内，将依据客户提供的合理保价金额进行赔付。针对跨区域快递问题，邮政系统秉持“全国邮政是一家”的服务理念，通过协商、沟通，确保问题及时解决。

主持人现场提问，当前的樱桃季，市民邮寄樱桃等生鲜产品是

否有优惠政策？酒水等特殊物品是否可以参与邮寄？

贾德峰回复，泰安作为樱桃产区，为了方便市民为亲朋好友邮寄樱桃，邮政快递提供“极速鲜”包装服务，对鲜果邮寄推出打包整体性优惠，同时提供免费包装物，防止生鲜产品受损。对于酒类等特殊商品，寄递时需注意必须使用防震防漏的专业包装，大宗货物建议选择物流渠道。

先锋淬炼暖民心 国企担当伴成长

本报讯（通讯员 侯文超）在“双节”来临之际，岱岳区属国企——山东泰安西部经济投资发展有限公司（简称西部经济公司）组织开展“先锋淬炼暖民心，国企担当伴成长”走访慰问活动，履行社会责任、践行国企担当。

活动当天，在驻地社区干部的陪同下，西部经济公司党员干部深入灯笼山社区困难群众家中，为他们送去粽子、牛奶、鸡蛋、西瓜等慰问品和节日的祝福，详细询问困难群众身体状况、生活情况和实际困难，认真倾听他们的心声，鼓励他们保持乐观积极的生活态度。针对有子女的家庭，为孩子送去了学习用品作为“六一”礼物，并围绕青少年身心健康、学业发展及日常生活等方面和居民进行亲切交谈，鼓励孩子们争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年。

今年以来，岱岳区开展全区党员“先锋淬炼”行动，西部经济公司积极响应，不断增强党员干部的宗旨意识和服务意识，用实际行动诠释国企担当，努力为构建和谐社会贡献国资国企力量。

御碑楼小学 开展食育实践活动

本报讯（通讯员 孙阳阳）为弘扬中华优秀传统文化，御碑楼小学近日组织开展了“我们的节日——端午”食育实践活动，让传统节日焕发时代光彩。

活动当天，三年级师生齐聚学校食堂。教师首先向学生讲解端午节的由来及粽子制作所需材料，激发学生学习食育课程的兴趣，同时帮助学生认识食育文化的重要性。在食堂工作人员的配合下，教师们现场演示了折叶、填米、捆扎等包粽子技巧。学生从最初的粽叶总溜走到最终包出合格粽子，在亲手实践中感受传统节日的独特魅力。热气腾腾的粽子不仅带来味觉享受，更在学生心中播撒下传承传统文化的种子。

该校负责人表示，此次端午食育课程将健康饮食、劳动实践与感恩教育有机结合，让学生在动手实践中深化对传统节日文化内涵的理解。一颗粽子承载文化传承，一次实践促进成长收获。